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aan HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, 
WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

Aanvragen ‘single permit’  -  Categorie ‘knelpuntberoep’

Naar aanleiding van het antwoord van de minister op mijn schriftelijke vraag nr. 214 van 
6 januari 2020 over de doorlooptijden met betrekking tot de ‘single permit’-aanvragen 
wens ik ter verduidelijking een bijkomende vraag voor te leggen. 

Als antwoord op deelvraag 1, a, ii, van voornoemde schriftelijke vraag bezorgde de minister 
in de bijlage 2 een overzicht van de aanvragen, opgedeeld per categorie. In 2019 waren 
er 1171 aanvragen voor de categorie ‘knelpuntberoep’ (art. 18, §2). Volgens het antwoord 
van de minister wordt de sector geregistreerd bij tewerkstelling in één van de 20 specifieke 
knelpuntberoepen.

Kan de minister een overzicht geven van de aanvragers voor de categorie ‘knelpuntberoep’ 
(art. 18, § 2) per sector? 

Graag ook een opdeling per nationaliteit.



HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, 
WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

ANTWOORD 
op vraag nr. 406 van 21 februari 2020
van MAAIKE DE VREESE

1. Mogelijkerwijs heb ik voor verwarring gezorgd door in mijn vorig antwoord op uw 
schriftelijke vraag 214 te stellen dat ‘voor het uitreiken van een toelating tot arbeid is 
de concrete arbeid, de werkplaats of de specifieke sector geen vereiste voorwaarde – 
enkel bij de tewerkstelling in één van de 20 specifieke knelpuntenberoepen is dit een 
noodzakelijk element.’ Met ‘een noodzakelijk element’ verwees ik naar de concrete 
functie(titel) en niet naar de specifieke sector waarin de betrokken werknemer 
tewerkgesteld zou worden. De concrete functie die de betrokken werknemer zal 
uitvoeren, dient één van de 20 specifieke knelpuntberoepen te zijn zoals opgenomen 
in het ministerieel besluit van 19 december 2018 houdende vaststelling van de lijst 
met middengeschoolde functies waarvoor een structureel tekort aan arbeidskrachten 
bestaat.

U vindt het aantal aanvragen in de categorie “knelpuntberoep” per functie en per 
nationaliteit in bijlage. Gezien de werkgever de functie invult, betreft het veel 
verschillende functiebenamingen, waarin door de dienst een overzicht gemaakt werd. 
Deze aanvragen kunnen weerhouden, geweigerd of onontvankelijk verklaard worden.

BIJLAGE

Aanvragen knelpuntberoepen per functie en nationaliteit

http://www.vlaamsparlement.be/link?id=9924

